

Új köntösben a nagybecskereki zárda

K.I.

2020. június 12., 08:26

A magyar kormány támogatásával Nagybecskereken befejeződött az egykori Leánynevelő Intézet felújítása. Az épületbe költözik a Szathmáry Karolina Katolikus Leánykollégium, az épület a közép-bánati magyarság közösségi életének a központja lesz. A tegnapi ünnepélyes átadón jelen volt Kövér László, a Magyar Országgyűlés elnöke, Hajnal Jenő, az MNT elnöke, Pásztor István, a VMSZ elnöke, Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár, Purityiné Szabó Judit, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának kapcsolattartási fősztályvezetője, Fejlesztő Róbert, a Spes Alapítvány kuratóriumának elnöke, továbbá Lobmayer Ágnes M. Judit, a Magyar Rendtartomány főnöke, valamint a munkálatokat vezető Szilágyi Mária műépítész. Jelen volt még Pintér Attila Magyarország belgrádi nagykövete és Csallóközi Eszter szabadkai főkonzul. A megnyitóünnepség a Pastyik Róbert általános helynök vezette közös imával kezdődött.

A Miasszonyunkról nevezett Szegény Iskolanővérek Nagybecskereken 1880-tól 1944-ig végezték áldásos tevékenységüket. Az épületben a második világháború után működött katonakórház, árvaház, de két középiskolát is ide költöztettek. A visszaszármaztatása után a lepusztult épület a Nagybecskereki Egyházmegye tulajdonába került.

A zárda felújítása 2018 márciusában kezdődött meg, a Magyar Kormány Nemzetpolitikai Államtitkársága és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával. Kicserélték a teljes installációt, a fűtésrendszert, a villamossági rendszert és a vízvezetékrendszert. A közfalakat lebontották, hogy az új funkciónak megfeleljenek a terek, és új közfalakat húztak fel, itt alakították ki a majdani szobákat, amelyeket a kollégisták fognak használni.

A felújítást a kor követelményei szerint végezték, ugyanakkor igyekeztek tiszteletben tartani a műemlékvédelmi szempontokat is. Minden olyan elemet helyreállítottak, amit lehetett, a hiányzó elemeket pedig a nagykikindai téglagyárban égették ki. A festékrétegek elemzése után kiderült, hogy az épület eredeti színe zöldes volt, amit most helyre is állítottak.

Amellett, hogy helyreállították az épület eredeti kinézetét, új elemekkel is gazdagodott, mint a liftház, valamint az ebédlőhöz tartozó télikert. Ezek üvegből készültek, és a modern építészetet tükrözik, de nem bontják meg az épület egységét, illeszkednek ahhoz. Az utcakép megmaradt az eredeti mintára.

A lánykollégiumban 70 lány részére lesz férőhely. A földszinten helyezkednek el azok a kiegészítő funkciók, amelyek a leánykollégium működését szolgálják. Ez az ebédlő, a konyha, a díszterem. A pincében van egy tornaterem is. A pince másik részében egy zeneszoba, egy műhelymunkákra alkalmas tér van. Az első emeleten, valamint a tetőtérben főleg szobák vannak.

A túljelentkezés, valamint helyszűke miatt Szathmáry Karolina leánykollégiumban két éve már nem tudtak minden jelentkező kollégista számára szállást biztosítani. Az átköltözés után ez már nem történik meg.